

Под контролем МАСС

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАМ зимой работать особенно трудно. Бураны и морозные уральские зимы приносят дополнительные осложнения. Поэтому коллективы цехов и служб ЖДТ стараются заранее и хорошо подготовиться к работе в зимних условиях. В этом им активно помогают народные контролеры. Они придерживаются правила — лучше сегодня кого-то покритиковать, а с кого-то строго спросить, чем проходить мимо недостатков, которые потом отрицательно скажутся на работе транспортного конвейера.

Народные контролеры совместно с членами комиссий партийного контроля и комсомольскими прожектористами участвуют в рейдах, в которых вскрывают отдельные недостатки по

Помогают дозорные

подготовке сложного транспортного хозяйства к зиме и вносят предложения по их устранению. Так, проверяя ход работ по подготовке к зиме в вагоноремонтном цехе, дозорные электроварщик этого цеха Х. Х. Хисматуллин и инженер производственно-технического отдела В. А. Кисель подметили, что в цехе неправильно складываются запасные части, а также установили, что слишком медленно здесь ремонтируют думпкеры для перевозки рудного сырья и шлаков, отремонтирована только половина из намеченных к ремонту. Допущено отставание и с ремонтом некоторой вспомогательной техники. Их предложения, а также предложения народного контролера П. Н. Даниленко, участвующего в проверке цеха горного транспорта, явились хорошим исходным материалом для совместного заседания парткома ЖДТ и общетранспортной группы народного контроля. На нем приняты дополнительные мероприятия по ускорению подготовки железнодорожного транспорта к работе в зимних условиях.

Сейчас специальная комиссия, в работе которой участвуют и народные контролеры, проверяет готовность железнодорожных районов. Она особое внимание обращает на чистоту железнодорожных путей, готовность локомотивов, вагонов, систем пневмообдувки, сигнализации и центральной блокировки.

Народные контролеры железнодорожного транспорта оказывают действительную помощь в деле подготовки сложного транспортного хозяйства к зиме.

М. ГАТТАРОВ,
электромонтер СЦБ ЖДТ,
внештатный инспектор
комитета народного
контроля комбината.

Первое занятие

В понедельник, 25 сентября, состоялось первое в новом учебном году семинарское занятие с председателями производственных, цеховых групп народного контроля, их заместителями и началь-

никами штабов «Комсомольского прожектора». Они прослушали лекцию начальника отдела технического контроля Ф. Б. Васильева на тему: «Повышение качества продукции комбината и за-

дачи народных контролеров».

Председатели групп народного контроля цехов листопрокатного № 2, подготовки составов В. Г. Феоктистов, В. А. Федорин и заместитель пред-

седателя группы производственно-штрипсового цеха В. В. Денисов рассказали участникам семинара о работе групп и постов этих цехов по осуществлению контроля за качеством выпускаемой продукции.

С. ЦАРЕВА.



ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Большая армия народных контролеров трудится в цехах и производствах комбината. Например, группа народных контролеров третьего обжимного цеха (руководитель А. М. Ефимов), состоящая из нескольких десятков народных контролеров, работающих на различных участках, только в этом году провела несколько рейдов, которые касались проверки выполнения приказа № 1 директора комбината, проверки состояния трудовой дисциплины, расхода энергоресурсов и т. д.

На снимке: народные контролеры цеха, активно принимающие участие в работе группы, машинист крана А. Ф. Крумышев и старший нагреватель металла Н. Ф. Галимбеков во время выпуска очередного листа народного контроля.

Фото Н. Нестеренко.

КОМИТЕТ народного контроля комбината после обстоятельной предварительной проверки недавно рассмотрел два взаимосвязанных вопроса — о работе коллективов мартеновских цехов по выполнению заказов и расходовании ферросплавов.

За истекшие восемь месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в мартеновских цехах № 2 и 3 улучшилась работа по выполнению заказов и с выполнением заказов.

Как уже было сказано, комбинат, за исключением марта, неудовлетворительно

ный состав мастеров. Так, в мартеновском цехе № 1 из 29 мастеров 15 — исполняющие обязанности. В мартеновском цехе № 2 и 3 мастера с приставкой «и. о.» составляют соответственно 20 и 25 процентов. Понятно, что они не чувствуют за собой всей полноты ответственности, слабо следят за технологическим процессом и плохо занимаются организаторской работой. У них же, как правило, хуже обстоит дело и с выполнением заказов.

Как уже было сказано, комбинат, за исключением марта, неудовлетворительно

тика не обеспечило в срок наладку электрооборудования вновь установленного мостового крана. В мартеновском цехе № 1 задерживается вдувание углеродосодержащих материалов, так как руководством железнодорожного транспорта не решен вопрос доставки сюда молотого коксика. В мартеновском цехе № 2 были предприняты попытки раскисления кипящей стали в ковшах, однако в настоящее время работы по освоению ее технологии прекращены. В мартеновском цехе № 3 на печах № 16, 18 и 19 до июля раскисление кипя-

◆ В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Заказы и ферросплавы

технологии плавания и разлива стали, выпуска ее с пониженной температурой.

Вместе с тем, как показывает анализ, во всех трех мартеновских цехах из месяца в месяц ухудшаются показатели, характеризующие выполнение заказов. Вот этому подтверждение. В первом мартеновском от 13 ковшей беззаказной стали (минимальный показатель), выпущенной в январе, постепенно дошли до 49 ковшей в августе. Во втором и третьем цехах от 4 и 5 ковшей (тоже минимальный показатель), выпущенных в феврале, «продвинулись» постепенно до 22 и 14 ковшей. Всего за восемь месяцев перенесены сроки выполнения заказов, составляющие свыше 93 тысяч тонн стали.

Существенным препятствием в выполнении заказов было неудовлетворительное снабжение комбината ферросплавами. Их нехватка с апреля по сентябрь ощущалась все острее.

Однако нет оснований все беды сваливать только на недостаток ферросплавов. Ни в одном из мартеновских цехов не выполняются только обязательства, но и планов по соблюдению уровня технологии. За истекшие восемь месяцев в мартеновских цехах № 1 и 3 он стал даже ниже, чем за это же время было достигнуто в прошлом году. Основная же причина этого — непостоян-

обеспечивался ферросплавами. А рационально ли использовалось то, что имелось, и в полной ли объеме выполнены намеченные мероприятия по экономному расходованию ферросплавов?

В мартеновских цехах проделана некоторая работа, направленная на экономное раскислителей. За семь месяцев 1978 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года достигнута экономия в пересчете на чистый марганец и кремний соответственно 656 и 459 тонн. Но в утвержденные на нынешний год нормы расхода раскислителей мартеновцы не укладываются и допускают перерасход. Так, по чистому кремнию в мартеновских цехах № 2 и 3 он составил соответственно 667 и 161 тонну, а по чистому марганцу в мартеновских цехах № 1 и 3 — 49 и 949 тонн.

Главной причиной перерасхода ферросплавов является далеко не полное выполнение организационно-технических мероприятий, определенных в приказе директора комбината от 16 января 1978 года. Из 15 мероприятий, намеченных к выполнению в нынешнем году, выполнено только шесть. Например, установку по дроблению и грохочению ферросплавов на складе УМТС намечалось пустить в работу в феврале. Однако работы и сейчас не закончены: управление главного энерге-

щих марок стали производилось в ковшах, а с июля стали раскислять их в печах, и расход ферромарганца увеличился на 20 процентов.

Кроме того, во всех мартеновских цехах допускается использование ферросплавов не по назначению: для подогрева металла, укреплению порогов.

Комитет отметил, что группы народного контроля мартеновских цехов № 1, 2 и 3 (председатели В. С. Морозов, П. С. Хурс и В. С. Беглецов) недостаточно осуществляют контроль за соблюдением технологической дисциплины, качеством выпускаемой продукции и выполнением заказов, рациональным использованием ферросплавов и выполнением организационно-технических мероприятий, направленных на их экономию.

Комитет обязал начальника УМТС Л. В. Турусова обеспечить ритмичную подачу в мартеновские цехи ферросплавов в требуемом ассортименте, строго по весу и ускорить пуск в эксплуатацию установки для дробления ферросплавов.

Обращено внимание главного сталеплазильщика И. Х. Ромазана, начальника мартеновских цехов Г. В. Чернушкина, О. П. Корнеева и В. С. Федосеева на увеличивающийся выпуск беззаказной продукции и недостаточный контроль за соблюдением технологической дисциплины.

Будет ли положен конец?

— У вас что здесь, родниковые воды вышли на поверхность?

— Нет, просто трубы проржавели, заменить бы — да нечем. Выбирать для этого в округе старые трубы бесполезно.

— А я вам, пожалуй, помогу получить новые трубы, — пообещал спрашивавший.

— Правда? У тебя есть связи, возможности?

— Связей нет, а возможности есть. Пойду к начальнику цеха и скажу, что зря растраниживается питьевая вода. Ведь я все же председатель группы народного контроля...

Последние слова вызвали у собеседника удивление, что нетрудно было заметить по его лицу.

— Слушай, Геннадий Павлович, я и не знал, что ты председатель группы народного контроля. А коль так — помоги.

Такой или примерно такой разговор состоялся как-то между двумя мастерами копрового цеха № 1. И если один из них просто мастер, то второй, Г. П. Савельев, — еще и председатель группы народного контроля. К слову сказать, трубы тогда привезли и водопровод починили.

Неизвестно, когда и с кем у председателя группы народного контроля копрового цеха № 1 произойдет еще подобный разговор и он раскопспирирует себя перед новыми собеседниками. А пока о его пятимесячном пребывании на этом посту в цехе мало кому известно. Уж если этого не знал мастер, то о рядовых рабочих и говорить не приходится. Почему же Г. П. Савельев и группа народного контроля, которой он должен руководить, оказались в стороне от своих обязанностей?

Савельева сделали председателем группы как-то втайне не только от коллектива всего цеха, но и от самих народных контролеров. Когда на этом общественном посту надо было оменить его предшественника — А. А. Галкина, ровным счетом ничего не делавшего, то сделали это, обойдя все правила. Бывший секретарь парторганизации Н. М. Якименко сказал Савельеву: «Тебе дается новое партийное поручение — будешь председателем группы народного контроля». Г. П. Савельев ожидал, что этот вопрос будет официально рассмотрен на заседании партийного бюро, потом в коллективе его изберут народным контролером, а уж на собрании группы — председателем, где сначала отчитается его предшественник. Ничего этого не сделали.

Перестановка состоялась, но положение дел от этого не изменилось. И у Н. М. Якименко, без участия которого наломали дров, не заговорила партийная совесть. Он не поставил вопрос принципиально: что же это и при новом-то председателе группа народного контроля бездействует? И

новый секретарь партийной организации Г. С. Пугаев не задался вопросом — до каких пор группа НК будет бездействовать. И не спросил об этом Савельева, который, кстати, является членом партбюро цеха. И который, прямо скажем, придерживался принципа: «не тронь меня — и я вас не трону». Он не собрал членов группы или хотя бы руководителя постов, не посоветовался с ними, не наметил даже план совместных действий. Плана работы в группе нет ни на третий, ни на четвертый квартал, как и нет никакой работы.

И вот еще что удивительно. В середине июля в цехе побывал внештатный инспектор комитета народного контроля комбината Ф. К. Рацюк. Ему надлежало проанализировать работу хозяйственного руководства и группы народного контроля цеха по выполнению постановления ЦК КПСС «Об организаторской работе Челябинского обкома КПСС по сокращению простоев вагонов под грузовыми операциями и обеспечению их сохранности на промышленных и железнодорожных предприятиях области». Может быть, для характеристики работы руководства цеха по сокращению простоев и повреждению вагонов и нужны были те многочисленные таблицы и цифры, которые Ф. К. Рацюк привел в справке, и ее, эту работу, нельзя отрицать. Но, отнесшись проверяющий к делу не формально, он бы убедился, что цеховая группа народного контроля не только не рассматривала на своих заседаниях три случая перепростоев вагонов, о чем, кстати, он написал в справке, но и вообще ничего не делает в этом направлении.

При более добросовестном отношении к делу не мог Ф. К. Рацюк не обратить внимания и на то, что руководителями постов числятся начальники смен и мастера служб, не известно, кем и когда избранные, которые, выходя, должны контролировать сами себя, вскрывать свои опрехи, и которые, понятно, никак не заинтересованы в активизации работы постов.

А ведь проверяющий готовил материал для обсуждения на заседании заводского комитета народного контроля итогов работы группы НК копрового цеха № 1. И потому обсуждение получилось однобокое и не дало толчка для активизации деятельности цеховой группы народного контроля. Об этом свидетельствует и тот факт, что после заседания комитета прошло около двух месяцев, а положение дел в группе к лучшему так и не изменилось, и о ее существовании в цехе по-прежнему мало кто знает.

Когда же этому будет положен конец? Быть может, ответит партийная организация цеха?

П. КУЧУМОВ.